



పాల నురగులు కక్కుతూ శ్రీశైలం డ్యాం గేట్ల నుంచి పరుగులు పెడుతున్న కృష్ణమ్మ

**చివరిదశలో 'డబుల్' ఇండ్లు**

వనపర్తిలోనే అత్యధిక డబుల్ బెడ్రూం ఇండ్ల నిర్మాణాలు... మాజీ మంత్రి సింగిరెడ్డి నిరంజన్ రెడ్డి పెట్టేరు, జూలై 31 : పేదలకు బీఆర్ఎస్ పనిచేయాలంటే మంజూరు చేయించిన డబుల్ బెడ్రూం ఇండ్ల నిర్మాణాలను త్వరగా పూర్తి చేయించాలని మాజీ మంత్రి సింగిరెడ్డి నిరంజన్ రెడ్డి డిమాండ్ చేశారు. పెట్టేరు మండలంలోని పాతపల్లి, గుమ్మడం గ్రామాల్లో నిర్మిస్తున్న డబుల్ బెడ్రూం ఇండ్లను బుధవారం ఆయన పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ తాను మంత్రిగా ఉన్న సమయంలో అప్పటి సీఎం కేసీఆర్ ను ఒప్పించి గజెట్ తరహాలో చివరి నియోజకవర్గంలో అత్యధిక డబుల్ బెడ్రూం ఇండ్లను మంజూరు చేయించానన్నారు. ఈ నేపథ్యంలోనే గుమ్మడం గ్రామానికి వంద డబ్బలకు మంజూరు కాగా పాటి పనులు చివరి దశ ఉన్నాయన్నారు. పాతపల్లికి యాభై ఇండ్లకు మంజూరు కాగా, అవి సాఫీ చరకు వచ్చి నిలిచిపోయాయని తెలిపారు. ప్రస్తుత కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం కొంట్రాక్టర్ల బిల్లులు చెల్లించినందున ఎక్కడి పనులు అక్కడి నిలిచిపోయి పేదలు ఇబ్బందులు పడుతున్నారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. నియోజకవర్గంలో ఆసంపూర్తిగా నిలిచిన అభివృద్ధి పనులను పూర్తి చేయించాలని తాను మంగళవారం కలెక్టర్ ను కలిసి విన్నవించానని చెప్పారు. ప్రజల ఆపనారాలను దృష్టిలో పెట్టుకొని ప్రభుత్వం తక్షణ చర్యలు చేపట్టాలని కోరారు. అలాగే పెట్టేరులో బీఆర్ఎస్ మండల అధ్యక్షుడు వసం రాములు ఏర్పాటు చేసిన తులసీరాం డ్రేడర్స్ షాపును ఆయన ప్రారంభించారు. అలాగే వెలిమిల్లో కిడ్నీ వ్యాధితో బాధపడుతున్న నాగశేషి అనే కార్యకర్తను పరామర్శించారు. కార్యక్రమంలో మున్సిపల్ ఛైర్మన్ బిల్లాని కోరారు, వైస్ చైర్మన్ కర్రెస్సామ, బీఆర్ఎస్ పట్టణ అధ్యక్షుడు దిలీపిరెడ్డి, కౌన్సిలర్లు గోపి బాబు, ఎల్లారెడ్డి, నాయకులు మేకల ఎల్లయ్య, గోవిందనాయుడు, ఈశ్వర్, వీరస్వామి తదితరులు పాల్గొన్నారు.



పాతపల్లిలో డబుల్ బెడ్రూం ఇండ్లను పరిశీలిస్తున్న నిరంజన్ రెడ్డి

**మందులు అందుబాటులో ఉంచాలి**

పశువైద్యశాల ఎదుట గొర్రెల కాపరుల ఆందోళన... దేవరకల్ల, జూలై 31 : పశువైద్యశాలలో మందులు అందుబాటులో ఉంచాలని గొర్రెల కాపరులు డిమాండ్ చేశారు. బుధవారం దేవరకల్ల పశువైద్యశాల ఎదుట గొర్రెల కాపరులు ఆందోళన నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ మండల కేంద్రంలోని పశువైద్యశాలలో పశువులు, గొర్రెలకు మందులు లేకపోవడంతో మృత్యువాక పడుతున్నారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ఉన్నతాధికారులైనా సుం దించి పశువైద్యశాలలో మందులు అందుబాటులో ఉంచాలని లేచినో

దేవరకల్ల పశువైద్యశాల ఎదుట నిరసన తెలుపుతున్న గొర్రెల కాపరులు పెద్ద ఎత్తున ఆందోళన కార్యక్రమాలు నిర్వహిస్తున్నారని హెచ్చరించారు.

**అమ్మతల్లుల అమ్మపాలు**  
 ఆగస్టు మొదటి వారంలో... ప్రతి ఏడాది ఆగస్టు ఒకరోజు తేదీ నుంచి వారంపాటు తల్లిపాల వారోత్సవాలు నిర్వహించడం ఆచారం. పుట్టిన గంటలోనే బిడ్డకు పాలిచ్చేలా తల్లికి సాయం చేయాలన్నది వారోత్సవాల ఉద్దేశం. పుట్టిన బిడ్డకు ఏమీ తెలియకపోయినా ఒక బిడ్డ మాత్రం తెలుసు... అది పాలు తాగడం. బిడ్డ పాలు తాగగానే తల్లికి తేలిక కావడం ఇది.. ఒక మదురానుమాతికి లోనవడం స్వస్థ ధర్మం. కానీ ఇప్పుడు దానికి విరుద్ధంగా జరుగుతుంది. పుట్టిన బిడ్డకు మురుపాలు ఇస్తే చూసి, దోషమని కొందరు భావిస్తుంటారు. అలాగే పసుపు రంగులో ఉండటం, చిక్కని పాలు తాగితే అలగడమని ఆసంకోపం, పాలు ఇస్తే అందం తరుగుతుంది

**పాల డబ్బాలు ఎంత వరకు శ్రేయస్కరం**  
 అంతరించిపోతున్న తల్లిపాల సంస్కృతితో పుట్టిన బిడ్డలు వివిధ లోపాలతో చనిపోతున్నారు. తల్లులో పచ్చని మాయునకు మారిన పారిశ్రామికరణనే ఆసి చెప్పాల్సి ఉంది. అంతరించిన పాలను మహిళలు ఉద్దేశ్యం అవకాశాలు ఎక్కువయ్యాయి. దీంతో చాలా వరకు ఉద్దేశ్యాలతో చేశారు. విధులకు హాజరుకావాల్సిన హడావిడిలో బిడ్డలకు పాలు ఇవ్వడానికి వారికి సమయం సరిపోవడం లేదు. దీంతో డబ్బా పాడం పడల్ని వస్తుంది. పట్టణాల నుంచి పల్లెల వరకు ఈ సంస్కృతి పోయింది. తల్లిపాల కంటే డబ్బా పాలే బిడ్డకు శ్రేయస్కరమన్న అపోహ తల్లుల్లో నాలుకుపోయింది. కానీ డబ్బా పాలే నష్టాలు, కష్టాలు మాత్రం గమనించలేకపోతున్నారు. వారికి తోడు డాక్టర్లు, ఆరోగ్య కార్యకర్తలు కూడా పాలపాదల వాడకాన్ని ప్రోత్సహిస్తున్నారని ఆసంచ్చు. కానీ వీటితో భవిష్యత్లో పిల్లలకు వచ్చే వ్యాధులు, లోపాలను సూచించలేకపోవడం శోచనీయం. ఇప్పటికైనా తల్లులు, వైద్య విధానంలో కూడా మార్పు రావాలని ఆశిద్దాం.

**చెదుచూపుల్ని మార్చు రావాలి**  
 గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో బహిరంగంగా తల్లి, బిడ్డకు పాలు పట్టడం సహజం. కానీ పట్టణాల్లోకి వచ్చే సరికి రైళ్లు, బస్సుల్లో బహిరంగ ప్రదర్శన సమస్యలు ఎదురవుతున్నాయి. పాలిచ్చే సమయంలో కొన్ని బిడ్డలు చూపుల మధ్య చూసికొని ఉండి పాలు పట్టే పరిస్థితి కనిపించడం లేదు. ఇలాంటి వారిలో మార్పు రావాలి. బిడ్డకు పాలు పట్టే సమయంలో తన తల్లిగానే ప్రతి ఒక్కరూ భావించే గుణం రావాలి. తల్లిబిడ్డకు బహిరంగ ప్రదర్శన పాలుపట్టే పాతవర్ణం కల్పించాలని బాధ్యత ప్రభుత్వాలపై ఉన్నది. ప్రత్యేకంగా పట్టిక ప్రాంతాల్లో సెంటర్లను ఏర్పాటు చేయాలి. పిల్లలకు పాలు పట్టే సందర్భాల్లో అవసరం ఎంతైనా ఉన్నది.



ఇట్ల సెట్టి టైం.. బళ్లంత.. ఇల్లంత.. కావాలి..

**శ్రీశైలం ప్రాజెక్టు గేట్లు తెరవడంతో వివిధ ప్రాంతాల నుంచి సందర్శకులు భారీగా తరలివస్తున్నారు. ప్రత్యేక వాహనాలు, బస్సుల్లో డ్యాం పరిసరాలకు చేరుకోని నీటి తుంపరలో తడుస్తూ.. సెల్ఫీలు దిగతూ సందడి చేస్తున్నారు. ప్రాజెక్టు సైట్ వే గేట్ల నుంచి పాల నురగులు తలపించే ప్రవాహాన్ని తిలకిస్తూ ఉల్లాసంగా గడిపారు. నీటి తుంపరలో ఇంద్రదనస్సు కనువిందు చేసింది. ఘాట్ రోడ్ లో కిలోమీటర్లదూరం బందించే ముగ్గురిని అధికారులు సస్పెండ్ చేశారు. ఆ సమయంలో దవాఖాన ఇన్చార్జిగా ఉన్న వైద్యాధికారి సుధాకర్, స్టాఫ్ నర్సు బాలమణి**



ఇంద్రదనస్సు రంగుల్లో

**శ్రీశైలం డ్యాంకు సందర్శకుల తాకిడి**  
 పాల నురగులు తలపించే ప్రవాహాన్ని తిలకిస్తూ ఉల్లాసంగా గడిపారు. నీటి తుంపరలో ఇంద్రదనస్సు కనువిందు చేసింది. ఘాట్ రోడ్ లో కిలోమీటర్లదూరం బందించే ముగ్గురిని అధికారులు సస్పెండ్ చేశారు. ఆ సమయంలో దవాఖాన ఇన్చార్జిగా ఉన్న వైద్యాధికారి సుధాకర్, స్టాఫ్ నర్సు బాలమణి

**గర్భస్థ శిశువు మృతి పుటనలో ముగ్గురు సస్పెన్షన్**

పెట్టేరు, జూలై 31 : పెట్టేరు పీహెచ్ఎస్ సిబిడిని నిర్దేశించిన మంగళవారం గర్భస్థ శిశువు మృతి చెందిన పుటనకు సంబంధించి ముగ్గురిని అధికారులు సస్పెండ్ చేశారు. ఆ సమయంలో దవాఖాన ఇన్చార్జిగా ఉన్న వైద్యాధికారి సుధాకర్, స్టాఫ్ నర్సు బాలమణి

కాంటింజెన్సీ వర్కర్ గౌరవ బాధ్యులుగా తేలికపాటి ప్రాజెక్టు అధికారి రామచంద్రరావు తెలిపారు. ఉన్నతాధికారుల ఆదేశాల మేరకు ముగ్గురిని సస్పెన్షన్ విధించబట్టు చెప్పారు. శ్రీశైలం, జూలై 31 : శ్రీశైలం జలాశయానికి వరద ప్రవాహం కొనసాగుతున్నది. బుధవారం డ్యాం ఎనిమిది గేట్లను తెరిచి నాగార్జునసాగర్ కు నీటిని విడుదల చేశారు. జూలై నుంచి 2,58,285 క్యూసెక్కుల, విద్యుదుత్పత్తి డ్యూరా 19,272, సుంకేటం నుంచి 18,256 క్యూసెక్కుల నీరు విడుదల కాగా, రిజర్వాయర్ కు 3,62,411 క్యూసెక్కుల ఇన్ ఫ్లో వచ్చి చేరింది. 8గేట్ల డ్యూరా 2,23,128 క్యూసెక్కులు, కుడిగట్టు విద్యుదుత్పత్తి కేంద్రం డ్యూరా 24,917, ఎడమగట్టు విద్యుదుత్పత్తి కేంద్రం డ్యూరా 35,315 క్యూసెక్కుల వరద నీటిని దిగువన ఉన్న నాగార్జునసాగర్ కు విడుదల చేశారు. జలాశయం పూర్తిస్థాయి నీటిమట్టం 885 అడుగులు కాగా, 884.50 అడుగులు, 215 టీఎంసీ లకు ప్రస్తుతం 212.9198 టీఎంసీలు నిల్వ ఉన్నట్లు చెప్పారు.

**కల్వకుర్తికి సీఎం రేవంత్ రిక్తహస్తం**

మీడియాకు కేసీఆర్ ప్రభుత్వం ఇచ్చిన వందపదికల దవాఖాన ప్రాసీడింగ్ కాపీని చూపిస్తున్న జైపాల్ యాదవ్ కల్వకుర్తి, జూలై 31 : నాగార్జునసాగర్ జిల్లా కల్వకుర్తి నిర్వహించిన సీఎం రేవంత్ రిక్తహస్తం సభ 'కొండను తవ్వి ఎలుకను పట్టినట్లు' ఉన్నదని మాజీ ఎమ్మెల్యే జైపాల్ యాదవ్ ఎద్దేవా చేశారు. కేవలం బీఆర్ఎస్ నాయకులను తిట్టడానికే కాంగ్రెస్ పెట్టుకున్న ఎన్నికల సభలా ఉన్నదని మండిపడ్డారు. బుధవారం కల్వకుర్తిలో స్థానిక బీఆర్ఎస్ నాయకులతో కలిసి ఆయన మీడియాతో మాట్లాడారు. కేంద్ర మాజీ మంత్రి నూరిని జైపాల్ రెడ్డి ఆయన విగ్రహాన్ని ఏర్పాటు చేయడాన్ని ప్రోత్సహిస్తున్నారని ఆరోపించారు. ఆయనకు ఎంపీ పోస్టును ప్రోత్సహిస్తున్నారని ఆరోపించారు. ఆయనకు ఎంపీ పోస్టును ప్రోత్సహిస్తున్నారని ఆరోపించారు. ఆయనకు ఎంపీ పోస్టును ప్రోత్సహిస్తున్నారని ఆరోపించారు.

**తల్లిపాలే శిశువుకు శ్రేష్టం, తొలి టీకా బిడ్డ పుట్టిన గంటలోపు మురుపాలు పట్టాలి పోత పాలతో దీర్ఘకాల వ్యాధుల ప్రమాదం నేటి నుంచి తల్లిపాల వారోత్సవాలు**

**తల్లికి లాభం..**  
 పిల్లలకు పాలు పట్టడంతో తల్లులకు ఎంతో ప్రయోజనం చేకూరుతుంది. ప్రసూతి సమయంలో బాధపడే తల్లికి తల్లిపాల పట్టడం వల్ల తల్లికి శారీరకంగా, మానసికంగా బాధ తగ్గుతుంది. తల్లిపాల పట్టడం వల్ల తల్లికి శారీరకంగా, మానసికంగా బాధ తగ్గుతుంది. తల్లిపాల పట్టడం వల్ల తల్లికి శారీరకంగా, మానసికంగా బాధ తగ్గుతుంది. తల్లిపాల పట్టడం వల్ల తల్లికి శారీరకంగా, మానసికంగా బాధ తగ్గుతుంది.

**జలవేణి**

**కృష్ణ, తుంగభద్ర వరహళ్లు**  
 గద్వాల/అయిజ, జూలై 31 : ఎగువన కురుస్సున్న భారీ వర్షాలతో కృష్ణమ్మ వరహళ్లు తొక్కుతున్నది. బుధవారం జూలై 31, 000 ఇన్ ఫ్లో రాగా 39గేట్లు ఎత్తి దిగువకు 2,83,080 క్యూసెక్కుల నీటిని విడుదల చేస్తున్నారు. అదివిడుదల చేస్తున్నప్పుడు 19,272 క్యూసెక్కుల నీటిని విడుదల చేస్తుండగా, నెల్లెంపాడే లిఫ్ట్ కు 750, భీమలి లిఫ్ట్ కు 2కు 750, జూలై ఎడమ కాలకు 820, కుడికాలకు 652, కోయిలేసాగర్ కు 630, సమాంతర కాలకు 1000 క్యూసెక్కుల నీటిని విడుదల చేస్తున్నారు. జూలై పూర్తి స్థాయి నీటిమట్టం 318.516మీటర్లు కాగా ప్రస్తుతం 317.820 మీటర్లుగా ఉన్నది. పూర్తిస్థాయి నీటి నిల్వ 9.657 టీఎంసీలు కాగా ప్రస్తుత నీటి నిల్వ 8.164 టీఎంసీలు ఉన్నది. కర్ణాటకలోని తుంగభద్ర డ్యాంకు ఇన్ ఫ్లో 1,06,888 క్యూసెక్కులు ఉండగా, అవుట్ ఫ్లో 1,58,040 క్యూసెక్కులు నమోదైంది. 105.788 టీఎంసీల సామర్థ్యం కలిగిన డ్యాంంలో ప్రస్తుతం 97.945 టీఎంసీల నీటిని నిల్వ ఉన్నది. 1,633 అడుగుల నీటిమట్టం వల్ల గానూ ప్రస్తుతం 1,631.02 అడుగులు ఉన్నది. ఆర్డీఎస్ ఆనకట్టకు 48,370 క్యూసెక్కులు ఇన్ ఫ్లో ఉండగా, 47,800 క్యూసెక్కుల వరద నీరు సుంకేటం బ్యారేజీకి చేరుతున్నది. ఆర్డీఎస్ ఆనకట్టకు 570 క్యూసెక్కులు విడుదల చేస్తుండగా ప్రస్తుతం ఆనకట్టలో 11అడుగుల వరకు నీటిమట్టం ఉన్నది. కర్ణాటకలోని అల్లసాని ప్రాజెక్టులో ఇన్ ఫ్లో 3,50,000 క్యూసెక్కులు చేరుతుండగా, అవుట్ ఫ్లో 3,50,000 నమోదైంది. నారాయణపూర్ ప్రాజెక్టులో ఇన్ ఫ్లో 3,35,000 క్యూసెక్కులు ఉండగా, అవుట్ ఫ్లో 3,33,740 క్యూసెక్కులు నమోదైనట్లు ప్రాజెక్టు అధికారులు తెలిపారు.



ప్రేయదర్శిని జూలై ప్రాజెక్టు గేట్ల నుంచి పరపళ్లు తొక్కుతూ పారుతున్న వరద

**బీఆర్ఎస్ నేతలను తిట్టేందుకే కల్వకుర్తిలో సభ పెట్టినట్లు ఉంది**  
 ఈ ప్రాంత సమస్యలపై స్థానిక ఎమ్మెల్యేకు అవగాహనే లేదు..? కేసీఆర్ హయాంలో జరిగిన పనులను మళ్లీ అడగడమేమిటి? మీడియాతో మాజీ ఎమ్మెల్యే జైపాల్ యాదవ్

మా రాష్ట్రం విమర్శించారు. అధికారిక కార్యక్రమాలే ప్రాజెక్టులోకి విడుదలైనవి. పాస్ట్ కార్యక్రమాలే అందుకు నిర్వహించారని ప్రశ్నించారు. కల్వకుర్తి, ఎన్టీ తోపాటు ఉన్నత స్థాయి అధికారులు కార్యక్రమాన్ని చర్యవేగించారన్నారు. ప్రజాదానాన్ని దుర్వినియోగం చేయడం సలహా అంటూ ప్రశ్నించారు. ఎమ్మెల్యేగా, ఎంపీగా పాలమూరు, రంగారెడ్డి, నల్గొండ కుర్తిలో స్థానిక బీఆర్ఎస్ నాయకులతో కలిసి ఆయన మీడియాతో మాట్లాడారు. కేంద్ర మాజీ మంత్రి నూరిని జైపాల్ రెడ్డి ఆయన విగ్రహాన్ని ఏర్పాటు చేయడాన్ని ప్రోత్సహిస్తున్నారని ఆరోపించారు. ఆయనకు ఎంపీ పోస్టును ప్రోత్సహిస్తున్నారని ఆరోపించారు. ఆయనకు ఎంపీ పోస్టును ప్రోత్సహిస్తున్నారని ఆరోపించారు.

**టంకరలో బైలెల్లిన బోనాలు**

పోచమికు పూజలు చేసిన శ్రీనివాసగడ్డ అంతకుముందు పండుగ మాజీ మంత్రి శ్రీనివాసగడ్డను సామూల సహాదేవ్, సామూల వెంకటగిరి, శివకుమార్, జహంగీర్, ఆశిక్, శ్రీనివాసతోపాటు గ్రామ ప్రముఖులు ఆహ్వానించగా.. పోచమి తల్లికి, బోడ్రాయి వద్ద ప్రత్యేక పూజలు చేశారు. అనంతరం మాజీ మంత్రిని ఘనంగా సన్మానించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ రాష్ట్ర ప్రజలు ఆయురారోగ్యాలతో వర్ధిల్లాలని, వేసిన పండ్లు పుష్పలంగా పండాలని, అందుకు అమ్మవారి ఆశీర్వాదం ఎల్లప్పుడూ ఉండాలని కోరారు. తెలంగాణ ఏర్పడకే పండుగలకు ప్రత్యేక గుర్తింపు వచ్చిందన్నారు. తాను



శ్రీనివాసగడ్డను సన్మానిస్తున్న టంకర గ్రామస్థులు